中华人民共和国第十五届运动会
群众比赛（航空）模型项目竞赛规程

1、 竞赛项目
1. 无人机足球（F9A，5人制，B球）团体赛
1. 无人机竞速（F9U）个人赛
1. 无人机竞速（F9U）团体赛
1. 遥控手抛滑翔机（F3K）团体赛
1. 室内橡筋动力滑翔机(F1D-P)+室内遥控空战（P3Z-D）团体赛
1. 汽油机模型绕标飞机（P3D）个人赛
2、 运动员资格与审查
（一）符合《中华人民共和国第十五届运动会群众赛事活动规程总则》（以下简称“总则”）关于运动员资格的相关规定。
（二）2025年1月1日未满16周岁运动员必须有监护人陪同。
（三）运动员代表本人户籍所在地、长期居住地（省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团）或行业（行业体协）参加第十五届全运会群众赛事活动，时间划定为规程颁布之日。
1.以户口所在地报名的，提交户口本和身份证。如果身份证与户口本不一致，以户口本为准。
2.以长期居住地报名的，提交居住证和社保缴纳记录。
3.以行业报名的，提交工作证或劳动合同，同时提供企业单位的工资证明、纳税、社保缴纳证明材料。女55岁以上、男60岁以上已退休的运动员可不提交社保缴纳记录材料。
以上证明材料须显示运动员本人于总规程颁布（2023 年8月29日）之日前所生活和工作的地方与所代表的参赛单位一致。         
（四）运动员必须提供报名截止日前半年以内县级以上医务部门证明身体健康的体检报告。
（五）单项竞委会对运动员参赛资格进行审查，并采取网站公示等方式接受社会监督。各参赛单位可利用自查、互查和举报等形式，对运动员参赛资格进行监督。
（六）对参赛资格弄虚作假、违反规定的运动员所属参赛队，一经查实取消全队参赛资格，已取得的比赛成绩无效，并将根据有关规定对相关责任单位和人员进行处罚。
（七）代表队被取消参赛资格、比赛成绩和名次后,其空缺名次依次递进。
（八）对参赛运动员从事专业不作限制。
3、 参加办法
（一）以省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团、香港特别行政区、澳门特别行政区、行业体协为单位，通过各省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团、行业（体协）体育主管部门以及香港特别行政区、澳门特别行政区政府相关部门报名参赛。  
（二）各队可报领队1人、教练员2人。领队、教练不得兼运动员参赛。运动员男女不限（F9U团体赛须至少1名女性选手参加）。运动员不得兼项参赛（含F9U团体赛和个人赛）。
（三）所有参赛单位相关人员（包括运动员及随队人员）须由其参赛单位负责购买不低于20万元的人身意外伤害保险方可参加赛前训练和比赛。保险期限应涵盖整个赛事期间（从比赛报到之日起至规定离开之日止）。
（四）广东省、香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾省代表队可以不参加预赛，直接参加决赛阶段的比赛。
4、 竞赛办法 
（1） 各项目进行预赛和决赛。预赛参赛办法，比赛时间、地点另行通知。预赛取得决赛资格的代表队和运动员进入决赛阶段的比赛。
（2） 竞赛按照《第十五届全运会航空模型竞赛规则》执行。     
（3） 预赛和决赛办法。
1.无人机足球（F9A，5人制，B球）团体赛
（1）预赛：每队限报一组（运动员6人）。
（2）决赛：预赛排名前8名运动队和广东省、香港特别行政区、澳门特别行政区及台湾省代表队进入决赛。决赛不足12支代表队时，由预赛第9名起递补。
2.无人机竞速（F9U）个人赛
[bookmark: _Hlk150374319]（1）预赛：每队限报3人。比赛采用排位赛。
（2）决赛：
A.预赛前16名运动员进入决赛阶段比赛。每个参赛单位仅限预赛成绩前2名的运动员进入决赛阶段比赛；因每队2人限制所产生的空缺名额由预赛成绩依次递补。
B.广东省、香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾省代表队可有2人进入决赛阶段比赛。
C.决赛分为排位赛和淘汰赛，先进行排位赛，前16名运动员进入淘汰赛，采用双败淘汰制。
3.无人机竞速（F9U）团体赛
（1）预赛：每队限报一组（3人，含不少于1名女性运动员）。
（2）决赛：预赛参赛运动队总成绩前8名和广东省、香港特别行政区、澳门特别行政区及台湾省代表队进入决赛。
（3）比赛采用排位赛。
4.遥控手抛滑翔机（F3K）团体赛
（1）预赛：每队限报一组（3人）。
（2）决赛：预赛参赛运动队总成绩前8名和广东省、香港特别行政区、澳门特别行政区及台湾省代表队进入决赛。
5.室内橡筋动力滑翔机(F1D-P)+室内遥控空战（P3Z-D）团体赛
（1）预赛：每队限报F1D-P 2人，P3Z-D 2人。
A.F1D-P以2人名次之和为单项团体得分。
B.P3Z-D以2人名次之和为单项团体得分。
C.上述两项单项团体得分之和为该项团体赛总分，得分少者列前；如相同，以单项团体得分少者列前；再相同以最好个人名次确定，直至最终确定排名。
D.室内遥控空战（P3Z-D）预赛采用双败淘汰制。若竞赛排位需要，先进行单败抢位赛。
[bookmark: _Hlk150370930]（2）决赛：团体总分前8名运动队和广东省、香港特别行政区、澳门特别行政区及台湾省代表队进入决赛。成绩计算与预赛方法相同。室内遥控空战（P3Z-D）决赛采用双败淘汰制；若竞赛排位需要，决赛前先进行单败抢位赛。
6.汽油机模型绕标飞机（P3D）个人赛
（1）预赛：每队限报2人。
（2）决赛：预赛个人前16名和广东省、香港特别行政区、澳门特别行政区及台湾省代表队进入决赛。
（4） 广东省、香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾省代表队可直接参加决赛阶段的比赛，若参加预赛，只参与排名，不占用入选决赛指标。
（5） 个人赛运动员因故不能参加决赛按照各项目预赛办法和成绩排名递补。
（6） 团体项目进入决赛不得更换运动员。
（7） 决赛阶段比赛所有项目重新抽签决定出场顺序、对阵位置和比赛号位。
5、 奖励
（一）对各项目决赛前8名颁发获奖证书，同时对前3名颁发奖牌。
（二）对所有参加决赛的运动员颁发电子参赛证书。
6、 报名和报到
（1） 报名
1.报名所需材料：
（1）报名表（需加盖参赛单位公章）。
（2）《自愿参赛责任书》，本人签名并加盖参赛单位公章。
（3）个人身份证（台胞证、港澳居民回乡证）及“运动员资格与审查”条款所要求的材料扫描件或复印件。
（4）个人免冠白底1M电子版证件照。
（5）中国航空运动协会会员注册证明（港、澳特别行政区、台湾省运动员除外）。
（6）其它需要提交的相关材料。
2.报名办法：
（1）报名表（见附件）须按规定格式打印二份，加盖参赛单位公章后，一份寄至国家体育总局航空无线电模型运动管理中心运动三部（北京市东城区天坛东里中区甲14号，邮编：100061；并以word格式发电子邮箱：mx_hkht@126.com。
（2）报名时，所需报名材料应分别制作成文档，打包压缩成ZIP格式发送至上述报名电子邮箱。所有电子文档按照类别分别建立文件夹，电子文档文件名格式为：参赛单位全称+文件属性名称（含个人姓名）。
（3）联系人: 刘峰，电话：（010）67051859，18514467606
（2） 报到
1.报到地点和时间：待定
2.报到时需提交加盖参赛单位公章的纸质报名表一份，交验身份证（台胞证）、中国航协会员证电子证照、个人健康体检报告、人身意外保险单原件和反兴奋剂准入教育证书。
七、反兴奋剂
（一）兴奋剂检查和处罚按照国家体育总局有关规定执行。
（二）参赛运动员、教练员及工作人员自觉接受反兴奋剂教育，通过中国反兴奋剂教育平台（https://cleanmedal.chinada.cn/）“十五运会反兴奋剂教育专区（群众赛事入口）”参加学习。
（三）实施决赛阶段运动员反兴奋剂教育准入，决赛运动员在上述平台考试合格获得证书后具备参赛资格，决赛前提交反兴奋剂考试合格证书。
[bookmark: _GoBack]八、裁判及技术申诉委员会
裁判及技术申诉委员会人员组成和职责范围按《中国航空运动运动协会裁判员管理办法实施细则》执行。
九、经费  
（1） 参照《中华人民共和国第十五届运动会群众赛事活动规程总则》执行。
（2） 比赛期间裁判员、技术申诉委员会人员的食宿、差旅、市内交通、工作补贴等相关费用由大会承担。
十、申诉
参赛单位对比赛中的判罚等裁决有异议，须在本场比赛结束或成绩公示后60分钟内以书面形式进行技术申诉，并提供相关证据。技术申诉流程必须符合大会相关要求。
十一、本规程解释权属国家体育总局航空无线电模型运动管理中心。
十二、未尽事宜，另行通知。
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